



CĂLĂTOR PRIN VIAȚĂ

martie-aprilie 2011 Nr. 12

Apariție editată de Departamentul de Asistență Socială și Medicală al Federației Comunităților Evreiești din România

Finanțatorii DASM:



"JDC's welfare programs in Romania are supported in part by The Maurice and Vivienne Wohl Charitable Foundation, in memory of the late Maurice and Vivienne Wohl of Geneva and London."

"Programele sociale ale JDC în România primesc sprijin și din partea Fundației Caritabile Maurice și Vivienne Wohl, înființate în memoria lui Maurice și Vivienne Wohl din Geneva și respectiv Londra."



Vă dorim ca Pesah-ul 5771, Sărbătoarea Libertății Poporului Evreu, să vă găsească în deplină sănătate, pace, armonie și bucurie alături de cei dragi.

HAG PESACH KASHER VE SAMEAHI

TABERE DE VARĂ

Centrul de zi al J.C.C București, împreună cu D.A.S.M dorește să organizeze și în acest an tabere de vară la Centrul de Instruire și Recreere de la Cristian precum și la Centrul de Instruire și Recreere de la Eforie Nord.

Taberele sunt dedicate "Generației de Aur", tuturor membrilor F.C.E.R, din toată țara, de la 60 la 120 de ani, apți de a se descurca singuri.

Datele orientative de desfășurare a taberelor sunt:

30.05 - 05.06 Eforie Nord
13.06-19.06 Cristian
27.06-03.07 Cristian
22.08-29.08 Cristian
12.09-18.09 Eforie Nord

Pentru mai multe informații o puteți contacta pe Doamna Sanda Wolf, organizator, după 20 aprilie 2011, la numărul de telefon 0728/467.777 sau pe e.mail sandawolf@yahoo.com.

SPECTACOLUL - LECTURĂ MOSES STORIES - LA TEATRUL EVREIESC DE STAT

Irina A.,
asistent social D.A.S.M

Marți, 29 martie, de la ora 18.00, la Teatrul Evreiesc de Stat, tangaProject și rezidenții Căminului pentru persoane vârstnice "Amalia și Șef Rabin Dr. Moses Rosen", prin Departamentul de Asistență Socială și Medicală din cadrul Federației Comunităților Evreiești din România, au susținut spectacolul-lectură Moses Stories.

Moses Stories este o arhivă performativă de povești personale ale rezidenților Căminului "Amalia și Șef Rabin Dr. Moses Rosen". Timp de trei luni, artiștii tangaProject au dezvoltat, împreună cu membrii comunității, teme și subiecte care pornesc de la experiența de viață a fiecărui rezident.

Spectacolul a fost completat de o expoziție de desene și colaje realizate de rezidenți în cadrul atelierului de povești în imagini desfășurat în paralel cu atelierul de scris.

Moses Stories a avut premiera la Căminul "Amalia și Șef Rabin Dr. Moses Rosen", în cadrul Festivalului Național de Teatru, în luna noiembrie 2010; a doua reprezentație a spectacolului-lectură a avut loc la Clubul Braille al F.C.E.R-D.A.S.M.

Moses Stories face parte din proiectul Vârsta4, proiect de artă comunitară, desfășurat de tangaProject împreună cu rezidenții căminului de persoane vârstnice "Amalia și Șef Rabin Dr. Moses Rosen" din august 2009.

Obiectivul major al proiectului este schimbarea percepției asupra bătrâneții în societatea românească.

Spectacolul a fost foarte emoționant și profund, atât pentru publicul numeros cât și pentru cei care au avut curajul și deschiderea de-a împărți un crâmpel din viața personală cu noi, cei dispuși să-i asculte, să-i înțeleagă, să empatizeze cu ei și să le fie alături.

Rezultatul muncii acestor persoane minunate a fost unul colosal, a lăsat fără cuvinte auditorul, a născut lacrimi în colțul ochiului multora dintre cei prezenți, le-a atins cele mai sensibile corzi ale sufletului.

Cu senzația încă vie a profundelor emoții trăite în fața tulburătoarelor povești, mulțumim pentru ceea ce ați oferit cu sufletul deschis, mulțumim pentru implicarea în acest proiect și vă dorim să aveți rezultate la fel de minunate în continuare, rezultate pe care să le arătați lumii, pentru că merită împărtășite.



VIZITA REPREZENTANTULUI CLAIMS CONFERENCE ÎN ROMÂNIA

Dr. Nicoleta O.,
coordonator programe sociale D.A.S.M

În perioada 13 - 19 Martie 2011 F.C.E.R - D.A.S.M a primit vizita reprezentantului Claims Conference pentru România - domnul Charles Rose. Acesta s-a interesat în mod deosebit de derularea programului de îngrijire la domiciliu în comunitățile evreiești și modul în care sunt ajutați în activitățile zilnice supraviețuitorii Holocaustului.

Pentru exemplificarea amplitudinii pe care a luat-o programul de îngrijire la domiciliu în cadrul F.C.E.R, l-am condus pe domnul Charles Rose în următoarele comunități: Brăila, Galați, Hârlău, Botoșani, Dorohoi, Suceava, Fălțiceni și București. În fiecare dintre aceste comunități s-au făcut vizite la domiciliul asistaților și reprezentantului Claims a discutat personal cu aceștia despre problemele, neajunsurile și modalitatea de rezolvare a treburilor de zi cu zi.

Domnul Rose a fost deosebit de impresionat de dăruirea cu care președinții comunităților Brăila și Botoșani se implică în îmbunătățirea vieții asistaților, precum și de altruismul soților Abramovici din



Hârlău care, primindu-i vizita, i-au povestit despre situația deosebită în care se află un alt asistat din aceeași comunitate.

Domnul Rose ne-a rugat să transmitem mulțumirile sale pentru căldura cu care a fost primit în toate comunitățile vizitate și tuturor asistaților care și-au schimbat programul zilnic pentru a-i putea împărtăși din experiența proprie de viață.



COMUNITATEA EVREILOR BACĂU

Vizită la Doamna Ludu Tilly

Hari V.
președinte C. E Bacău

Obligată fiind de starea sănătății să-și petreacă tot timpul în locuință, doamna Ludu Tilly, în vârstă de 85 de ani, asistată a D.A.S.M din anul 1993 ne relatează: "am crescut trei băieți și viața a făcut ca tatăl lor să fie departe de mine. Am nepoți pe care nu-i văd cu anii. Mă bucur mult când fiul meu din Anglia vine în țară, căci sunt mai aproape de copii și de nepoți. În restul timpului, mențin curățenia în casă, îmi pregătesc și servesc masa de dimineață și pe cea de seară. Îmi umplu timpul urmărind programele de la televizor și citind. Deși știu că este un obicei nesănătos, mă mai ajut și cu câte o țigară, care mă liniștește.

Apreciez foarte mult sprijinul primit de la noua angajată a CE Bacău, doamna Amărieuței Daniela, care îmi face apro-vizionarea și mă ajută cu tot ce am nevoie. Singurul lucru de care mă plâng este că resursele financiare sunt prea mici, chiar și pentru necesitățile mele mo-deste. În rest, venirea sezonului cald îmi dă posibilitatea să merg la cellălalt fiu al meu, care locuiește în zona verde a orașului."



Precizăm că doamna Ludu Tilly menține locuința într-o perfectă stare de curățenie.

Comunicarea cu familia și cu Comunitatea Evreilor Bacău o mențin pe doamna Ludu într-o stare de spirit foarte bună.

Vizită la Doamnelor Carol Marcusohn

Hari V.
președinte C. E Bacău

La cei 85 de ani ai săi, cu multiple afecțiuni care îl împiedică să se deplaseze așa cum ar dori, domnul Carol Marcusohn este un om activ. L-am găsit la bucătărie, unde trebăluia printre vase. Pe Tincuța, (femeia de la ajutorul gospodăresc) am trimis-o după cumpărături, ne-a spus cel vizitat. A lăsat deoparte lucrul, ne-a poftit în sufragerie și am început discuția.

- Domnule Marcusohn, vă rugăm să ne spuneți cum vă simțiți, ce preocupări diurne aveți, cu ce am putea să vă fim de folos?

Di. Marcusohn: Iarna aceasta a fost parcă mai grea ca celelalte. M-a ținut în casă, căci am dificultăți la coborârea și urcarea scârilor. Acum, că a venit primavara și imediat ce se mai încălzește puțin, voi iesi la aer, la plimbare și la cumpărături. Mă folosesc de baston. Mă ajută mult vecinul meu, domnul Maier, creștin, total dezinteresat, cumnatul meu, Beno Bercovici și un alt vecin, domnul Popa. Ca și în anii trecuți, particip cu regularitate la activitatea religioasă de la Sinagoga și servesc masa zilnic la Restaurantul Ritual.



După cum știți, am fost prezent și la masa festivă de Purim. Din programul meu zilnic, face parte - aerisitul încăperilor, pregătirea și servitul micului dejun și a cinei, programele TV, lectura presei, discuțiile cu vecinii.

- Referitor la activitatea de asistență, ce aveți de spus?

Di. Marcusohn: Pentru cei în vârstă, în special cei singuri, activitatea de asistență se face prezentă tot mai mult, prin acțiuni individuale și colective. Activitatea de sprijin gospodăresc de la D.A.S.M este mai eficientă în ultimul timp, atât prin majorarea numărului de ore acordate cât și prin faptul că noua angajată, doamna Surugiu Tincuța, este foarte conștientă și răspunde cu deosebită promptitudine necesităților asistaților pe care îi are în îngrijire.

- Ce planuri aveți pentru perioada următoare?

Di. Marcusohn: În luna aprilie, urmează să plec la București, la un control medical. În continuare, mai am de făcut o serie de modificări și completări la muzeul Comunității, al cărui custode sunt de la înființarea lui.

-Vă dorim multă sănătate, putere de muncă și succes în activitățile dvs.

COMUNITATEA SIGHET



ing. Hari M.,
Președinte C.E. Sighet

Comunitatea noastră are 6 asistați categoria "A", dintre care două doamne supraviețuitoare ale Holocaustului. Cea mai în vârstă are 97 de ani, iar cea de-a doua are "numai" 84 de ani.

Pe lângă ajutorul din partea D.A.S.M, destul de substanțial, activul comunității acordă sprijinul său prin deplasare la unii asistați cu autoturismul comunității sau cu unul personal, înmânându-le suma alocată sau alte ajutoare.

De exemplu, unei asistate care a rămas fără lemne de foc, i-am trimis o camionetă încărcată cu lemne pentru a putea ieși din iarnă și i-am procurat un camion cu 15 metri cubi de lemne pentru iarna următoare.

La rândul lor, unii asistați ne ajută la curățenie, la distribuirea de cărți ale editurii Hasefer, etc.

În numele asistaților, mulțumim D.A.S.M pentru sprijin.

SEMINARUL CADRELOR MEDICALE DIN CADRUL F.C.E.R- D.A.S.M - 14 – 15 FEBRUARIE 2011

Dr. Nadia G.,
medic coordonator D.A.S.M

În perioada 14 – 15 februarie 2011 a avut loc la "CIR BE YACHAD" -Cristian seminarul cadrelor medicale din cadrul FCER – DASM.

Au participat: dr. Nicoleta Oprea, dr. Mona Bejan, dr. Nadia Georgescu, dr.Falik Henrich, Steliana Burlacu, Stefania Abramovici, Mioara Pantazescu – din partea DASM și CAJM, asistent medical Carmen Pastor și asistent social Anca Ahalani din cadrul C.E Arad, asistent medical Laura Serban din cadrul C.E Bacau, asistent medical Daniel Hodinescu din cadrul C.E Botosani, dr.Ruth Greif și asistent medical Alice Dinulescu din cadrul C.E Brasov, asistent medical Atia Abraham din cadrul C.E Craiova, dr. Ghizela Avram și asistent medical Doina Negoita din cadrul C.E Iași, Președinte ing. Adela Herdan și dr. Katy Badescu din cadrul C.E Ploiesti și asistent medical Zoltan Cristian Zold din cadrul C.E Timișoara.

După o scurtă prezentare a echipei, cu atribuții și responsabilități și a activității medicale desfășurate pe parcursul anului 2010, cu accent pe specificul acestei munci întreprinsă cu cea de asistență socială, s-au



prezentat temele aflate pe ordinea de zi:

- noul sistem de acordare a ajutorului gospodăresc; nursing-ul – explicații, modalități de acordare, chestionarul de acordare a serviciului; stadiul actual de implementare al programului;
- rolul medicului și al asistentului medical în întocmirea corectă a Fișei de evaluare/ reevaluare a diagnosticului;
- raportarea corectă a activității de ajutor gospodăresc/nursing în comunități;
- prezentarea programului " Project Vision ";
- Comisia Medicală – modalitate de acordare de ajutoare extra-barem;
- Decontul lunar de medicamente – întocmire și raportare;
- Pregătirea " Aniversării a 75 de ani de la înființarea F.C.E.R ".

Toate subiectele prezentate au provocat vii discuții și dezbateri interactive, toți participanții considerând extrem de utile asemenea întruniri periodice, aceste seminarii facilitând dezvoltarea comunicării între comunități și îmbunătățirea activității de asistență medico – socială.

Mulțumim participanților și totodată ne exprimăm regretul că nu ne-au fost alături și alți medici/asistente medicale invitați pentru a ne împărtăși din experiențele personale și problemele cotidiene cu care se confruntă.

PROFILUL BĂTRÂNEȚII

Ida Bianca T.
responsabil asistență Timișoara

Francezul Voltaire (1694 - 1778) a decis că a „îmbatrâni” este singurul mijloc de a trăi mai mult. Trebuie să ne gândim că în fiecare dintre noi există dorința de a ajunge la bătrânețe. Dar sensul îmbătrânirii nu trebuie să fie un obstacol pentru generațiile ce vin, ci din contră, va trebui să devină un obiectiv, căci bătrânețea este ca un far, la care vor ajunge doar cei puternici, care vor reuși să strabata valurile vieții.



În sfera afectivă a vârstnicilor, atitudinea față de pensionare și bătrânețe joacă un mare rol. Pensionarea și bătrânețea sunt asociate cu inutilitatea, mizeria și singurătatea. Sentimentul de izolare socială, de abandonare a profesiei accentuează îmbătrânirea psihologică. Unii clinicieni au și denumit această stare „boala pensionării”. Pensionarea și bătrânețea trebuie pregătite și efectele lor prevenite. Trebuie învinse rigiditatea vârstnicului, dificultatea de adaptare la noua situație creată. Atitudinea „critică” față de o situație nou creată poate să însemne însă și vigoare psihică, suplețe în gândire, o bună adaptabilitate. Personalitatea individului se dovedește rezistentă la scurgerea anilor, părdând să nu suferă modificări.

Complexitatea, variabilitatea și asincronismul funcțiilor psihice schițează profilul psihologic al vârstnicului.

Imagine: Doamna Neumann Barbara și Doamna Schwartz Edith 1987

CĂMINUL DE VÂRSTNICI "EEVA ELISHEVA ȘI ADALBERT HUBER-HUBER" ARAD

Anca A.,
asistent social

Așa cum s-a obișnuit, în ultimele 3 luni, în fiecare zi de joi, cu începere de la orele 14, are loc, în cadrul sufrageriei Căminului nostru, întâlnirea cu vârstnicii. În cadrul acestor întrevederi, din păcate, din motive medicale, participă un număr redus de vârstnici. Cu toate acestea, participanții sunt foarte încântați de imaginile prezentate la videoprojector, de muzica israeliană ce rulează pe fundalul diverselor imagini din Israel și de bufetul servit aici.

Preț de câteva ore, se încearcă redarea zâmbetului și a bune dispoziții participanților.



S-A ÎNTÂMPLAT LA CĂMINUL ROSEN

Iulian S.,
asistent social

În ziua de 24 februarie a fost mare petrecere la Cămin. Sărbătorirea rezidenților care au ziua de naștere în luna februarie: Albin Bella, Grunberg Lazar, Himler Matilda, Rusu Nadia, Roman Tudor, Zalis Marilena și Istrate Neaga. Veselie, muzică, dans, poze. Nu au lipsit tortul și șampania.



S-au servit gustări, prăjituri și suc. S-a cântat "Mulți ani trăiască". Sărbătorii au primit daruri, obiecte de îmbrăcăminte, cosmetice, dulciuri etc.

Dorim să urăm încă odată sărbătoriiilor "Ad mea veesrim".

În cadrul programului "Adoptă un bunic", voluntarii F.C.E.R, tineri de toate vârstele, vizitează periodic Căminul. S-au legat numeroase prietenii și întotdeauna aceste vizite produc mare bucurie rezidenților. În ziua de 6 martie, doamna Anette Vainer – soția președintelui F.C.E.R – a însoțit voluntarii și s-a antrenat în discuții amicale cu mai mulți rezidenți ai căminului. Grupurile de voluntari sunt conduse de Silvian Horn sau Monica Lăzărescu și au numeroși amatori, din care amintim pe următorii: Janina Ilie, Marga Trifu, Marcela Craiu, Demayo, Sanda Wolf, Alexandra, Eva. De fiecare dată voluntarii vin cu daruri: flori, dulciuri, fructe, cosmetice, reviste pe care le împart mergând din cameră în cameră. De obicei prezintă și frumoase programe artistice cu sprijinul formațiilor J.C.C. De pildă, în ziua de 13 martie, doamna Carmen Mușat – solistă la Opera Română – ne-a oferit un concert extraordinar aici în Căminul nostru drag.

Ziua de 8 Martie, Ziua Femeii, a fost sărbătorită și anul



acesta cu mare veselie, noi bucurându-ne că suntem înconjurați de atâtea doamne fericite. Sala de ergoterapie s-a dovedit neîncăpătoare pentru rezidenții bucuroși. Bărbații au prezentat felicitări și urări, doamnele au depănat amintiri. Au fost pomenite numele multor femei care au ajuns celebre în întreaga lume, remarcându-se în domenii precum știința, arta, sportul etc. S-au servit gustări și răcoritoare într-o armonie de calm și încântare. Evenimentul s-a terminat pe sunetul muzicii de altă dată, un adevărat concert de amintiri.

Sărbătoarea de Purim 5771 a fost primită în Căminul nostru cu mare bucurie. Cu sprijinul doamnei Rodica, al doamnei Simona și domnului Ilie, Căminul a fost transformat cu măiestrie, s-au pus ghirlande de hârtie împletită de rezidenți, măști, embleme iudaice, baloane de toate culorile. Doamna Mihaela ne-a pregătit o masă îmbelșugată. S-au cântat melodii tradiționale și am fost încântați de prim cantorul Iosif Adler.

Vestea că a intrat în funcțiune un nou radio evreiesc J-live a stârnit mare interes la Cămin. Mai ales când s-a aflat că acesta va transmite o serie de emisiuni intitulate "Old stories, new entries" care se vor realiza în colaborare și cu participarea rezidenților Căminului. La primul episod a fost invitat Pompliu Sterian – 92 de ani, fost ziarist, iar la al doilea dna Medi Wechsler Dinu – 102 ani, artist plastic. Am debutat în forță și datorăm mulțumiri tot vechilor noștri prieteni, care au avut inițiativa acestui proiect: David, Mihaela, Monica, Paul și Katia. Vă multumim!



UNDE ESTE GRĂDINARUL DIN TINE?

Curtea Căminului pentru persoane vârstnice "Amalia și șef rabin dr. Moses Rosen"

Attila G.,
voluntar



Duminică 27 martie a.c a fost prima întâlnire a programului "Unde se ascunde grădinarul din tine?" și pot spune cu mâna pe inimă: nu a fost rău!

Multumesc celor care au promis că vin și au venit: Alina, Victor, Andrei, Marcela, Dan, Erwin, domnul Director Perrotta și familia, prietenii de familie ai domnului Perrotta, dna. Viorica Zan și fiica, dl. Harry, dl. Adrian, rezidenții căminului Rosen (Rasela, Angelica, Simi etc), tatăl meu.

Pe cine am uitat?!

Oricum, la nevoie voi reveni cu completări în caz că ...

Cel care au promis dar nu au apucat să vină...nicio problemă, promitem să continuăm!

Duminicile viitoare la aceeași oră, în același loc: dat fiind faptul că nu am reușit să finalizăm ceea ce ne-am propus...continuăm și weekendurile următoare ofensiva împotriva frunzelor, crengilor și a comodității.

Avem promisiuni de ajutor și din partea a zece studenți israelieni, care vor face renovări ale apartamentelor unor asis-tanți și lucrări de renovare la cămin, cu sprijinul J.C.C București.

Vă asigur că mai este ceva de făcut, nu o sa vă plictisiți dacă ne alegeți!

Vă așteptăm cu drag, Shavua Tov!



TEAMBUILDING BUNCHER PENTRU MEMBRII ECHIPEI D.A.S.M, LA CRISTIAN

În zilele de 4, 5 și 6 martie a.c. s-a desfășurat la Centrul BE' YACHAD de la Cristian, un program de teambuilding, la care au participat membrii echipei D.A.S.M.

Marina Goutman și Neil Mercer, specialiști din Israel ai „Buncher Community Leadership Program” - un program cu 20 de ani de experiență în pregătirea liderilor din cadrul comunităților evreiești, au coordonat activitățile și ne-au ajutat pe parcursul acestor trei zile să conștientizăm și să învățăm lucruri noi despre echipă, despre munca noastră, despre noi înșine.

Trainerii au fost foarte dedicați, cu un înalt grad de profesionalism, iar rezultatele au fost pe măsură.

De-a lungul celor trei zile, participanții au fost implicați în activități intense care au durat de dimineața până seara târziu. Prin exercițiile practice și inovative, precum și prin discuțiile libere pe care le-au generat aceste exerciții, participanții au conștientizat care sunt nevoile echipei, care este rolul fiecăruia în echipă, precum și care sunt responsabilitățile fiecăruia în vederea construirii unei echipe mai coezive și mai eficiente.

Directorul J.D.C Romania, Israel Sharli Sabag, a fost prezent pe parcursul întregii activități, iar spre sfârșitul celor trei zile ne-am bucurat de prezența Vicepreședintelui F.C.E.R, Domnul Inginer Paul Schwartz, care ne-a vorbit despre lunga colaborare cu Marina Goutman și Neil Mercer și și-a exprimat încrederea că participarea noastră la acest program ne va ajuta să devenim mai buni profesioniști, lucru ce se va vedea în calitatea serviciilor oferite persoanelor asistate.



Programul de formare va continua cu partea a II a, care se va desfășura în luna iunie 2011, după o etapă de selecție a participanților.

Directorul J.D.C Romania, Israel Sharli Sabag, a fost prezent pe parcursul întregii activități, iar spre sfârșitul celor trei zile ne-am bucurat de prezența Vicepreședintelui F.C.E.R, Domnul Inginer Paul Schwartz, care ne-a vorbit despre lunga colaborare cu Marina Goutman și Neil Mercer și și-a exprimat încrederea că participarea noastră la acest program ne va ajuta să devenim mai buni profesioniști, lucru ce se va vedea în calitatea serviciilor oferite persoanelor asistate.

Programul de formare va continua cu partea a II a, care se va desfășura în luna iunie 2011, după o etapă de selecție a participanților.

Irina A.,
asistent social D.A.S.M



ANIVERSARE

În luna februarie 2011, în ziua de 17, a fost ziua de naștere a domnului Oberman Silo, care a împlinit venerabila vârstă de 94 de ani. Cu această ocazie, membrii C.E Brăila au organizat o mică petrecere acasă la Domnul Silo, cu tort, flori și voie bună. Totodată, cu această ocazie membrii C.E Brăila transmit următoarea scrisoare deschisă:



Domnule Silo,

De ziua dumneavoastră, vă spunem că ne sunteți drag, că vă iubim și din dorința de a rămâne mereu "tânărul" din "GENERAȚIA DE AUR" vă dăruim cartea "Miercuri pe rabin l-a prins ploaia". Această carte, credem că în momentul în care o s-o răsfoiți, o să vă aducă aminte de Domnul Oficiant de cult Suchar, de Domnul David, Doamna dr. Berescu, de Roxana, de Eugen și de toți cei dragi dumneavoastră.

Să fiți mereu tânăr și frumos și cu același spirit vesel. Să nu ne uitați nici la 120 de ani. Viața să vă ofere clipe minunate și bucurii cât mai multe. Priviți această zi specială ca pe o nouă pagină din povestea dumneavoastră de viață, o poveste tot mai frumoasă cu fiecare an ce vine.

O zi de naștere este un moment special pentru a face planuri noi, pentru a merge pe cărările luminate de speranțele noastre și de visele ce devin realitate.

LA MULTI ANI!

Cu respect, membrii Comunității Evreilor Brăila

AD MEA VEESRIM!

În data de 7 martie 2011 Comunitatea Evreilor Ploiești a sărbătorit-o într-un cadru festiv pe d-na Reizica Sandolache (Rozica) la împlinirea frumoasei vârste de 97 de ani.

Înimoasa conducere a Comunității Evreilor Ploiești, în frunte cu doamna Președinte ing. Adela Herdan, a organizat o mică petrecere cu tort festiv, la care au luat parte cu mare plăcere, asistate și asistați, alți membri ai Comunității Ploiești, toți prietenii ai doamnei Rozica.

D.A.S.M a dorit să fie alături de asistata noastră prin prezența Doamnei Doctor Nadia Georgescu - medic coordonator, care i-a transmis în numele întregului departament un sincer și călduros "Ad mea veesrim".

Sărbătorita, volubilă și zâmbitoare, cu brațele încărcate de flori și cadouri, s-a fotografiat cu toți cei prezenți, fiecare dintre aceștia dorindu-și în sinea lui să ajungă și el la această vârstă, cu același optimism molipsitor



ca al d-nei Sandolache și în aceeași bună condiție de sănătate și dragoste de viață.
LA MULȚIANI!

Dr. Nadia G.,
medic coordonator D.A.S.M

ANIVERSARE



În data de 11.03.2011, am sărbătorit ziua de naștere a doamnei Weizs Luliana, rezidentă a Căminului din Arad, care a împlinit frumoasa vârstă de 83 de ani. Această activitate a reușit să o convingă pe sărbătorită să zâmbească, în ciuda problemelor de sănătate pe care la are.

La multi ani, Doamna Luliana!
AD MEA VEESRIM!

SĂRBĂTORIREA PURIMULUI LA COMUNITATEA EVREILOR DIN TECUCI

Sâmbătă, 19 martie 2011, mai mulți membri ai comunității dar și foarte mulți simpatizanți ai comunității, s-au întâlnit la sediul C.E pentru a sărbătorii cum se cuvine frumoasa sărbătoare a Purimului.

S-a amintit despre semnificația sărbătorii Purimului, subliniind că tradiția iudaică îi atribuie Esterei salvarea poporului evreu. Sărbătoarea celei mai mari bucurii, Purimul, este și pentru generațiile actuale o sărbătoare mult așteptată și în comunitatea tecuceană. De altfel, în plimbările mele prin oraș, eram întrebata de mai mulți prieteni și cunoscuți când e Purimul cu minunatele prăjiturile numite humantaseni.

Soția președintelui comunității, doamna Aizic Roza, recunoscută și apreciată pentru talentul ei în bucatarie, a pregătit prăjiturile tradiționale, humantaseni, honiklicheh dar și un frumos tort.

Toate acestea au fost stropite și cu băuturi de tot felul, începând cu coniacul tradițional CARMEL, cola, fanta, apă și altele.

A fost o atmosferă foarte plăcută de adevărată sărbătoare iar distinsul membru al comunității noastre, Henri Codenie, de câțva timp stabilit din Belgia în Tecuci a prins în minunatul său aparat foto cele mai frumoase momente. Să amintim cu această ocazie că acest distins artist fotograf, de la stabilirea lui în Tecuci a vernisat până acum patru expoziții foto în saloanele Casei de Cultură iar la începutul lunii mai va organiza o altă expoziție cu impresiile sale de călătorie din India.

La manifestare, printre invitați, ne am bucurat și de prezența în mijlocul nostru a familiei Tocu Iulian și Mioara, recunoscuți oameni de afaceri în municipiul nostru, apropiați comunității, membri simpatizanți ai acesteia, care au sponsorizat din proprie inițiativă mai multe manifestări ale comunității.

Lor, dar și tuturor celor prezenți la această mare sărbătoare, le mulțumim și pe această cale, îi invităm cu mare drag și plăcere la viitoarele acțiuni ale noastre.

Regretăm enorm lipsa unor membri ai comunității la aceasta acțiune, deși au fost invitați personal, având speranța că pe viitor se vor alătura acțiunilor noastre.

Sărbători ferice în continuare!

A consemnat,

Aizic I



CĂLĂTOR PRIN VIAȚĂ

CONCERT DE PRIMĂVARĂ – PURIM LA CLUJ-NAPOCA



Sărbătoarea Purim este celebrată în fiecare comunitate de evrei în a 14-a zi a lunii Adar. Tradițional, la această sărbătoare se recită din cartea Esterei, se dăruiesc alimente sau băuturi, se dă pomană pentru săraci și se organizează mese festive, sărbători cu măști și costume.

Comunitatea Evreilor din Cluj-Napoca a ținut să sărbătorească cum se cuvine Purimul în mod tradițional cu un concert de primăvară care s-a bucurat de o prezență covârșitoare a membrilor comunității. A fost un spectacol de zile mari.

Programul a fost alcătuit din trei părți. În deschidere corul "Talmud Tora", dirijat de doamna profesoară Halmos Ecaterina a interpretat cântece specifice acestei sărbători. În continuare formația Klezmer "Mazel Tov" dirijată de domnul profesor Vasile Socea a prezentat Purimșpil alături de grupul de dans "Rikud". S-au interpretat cântece și mici scenete speciale de Purim cu măști, dans și veselie. A fost citită și povestea din cartea Esterei legată de semnificația sărbătorii. Spectacolul a fost încununat în final cu fragmente din George Gershwin interpretate la pian de conf.univ.Babos Ludith.

Sărbătoarea s-a desfășurat sub auspiciile aniversării a 75 de ani pe care Federația Comunităților Evreiești din România îi sărbătorește anul acesta, înscriindu-se în șirul de manifestări care va avea loc cu acest prilej. Membrii comunității au răspuns în număr mare invitației la această sărbătoare, sala dovedindu-se neîncăpătoare iar spectacolul a încântat pe toată lumea.

VĂ MULȚUMIM, DOAMNĂ MAYER!

Roxana D.,
asistent social

La începutul lunii martie a.c. în viața Comunității evreilor din Cluj-Napoca a intervenit un moment emoționant și umbrit de puțină tristețe - doamna Mayer Ludita, asistenta noastră socială a hotărât să se retragă după 14 ani de activitate dedicată membrilor acestei comunități.

Toți cei cărora ne-a fost alături, îi mulțumim din suflet pentru sfaturile ei, pentru vorbele ei bune, pentru activitatea ei neobosită în slujba Comunității. Mulțumim pentru că a fost aproape ca o mamă pentru cei mai tineri slujitori ai comunității cărora le-a fost îndrumătoare, prietenă și sfătuitoare.

Pentru viitor sperăm ca doamna să ne onoreze cu prezența ei extrem de plăcută la toate evenimentele organizate în cadrul Comunității, să vină să ne sprijine cu sfaturi de valoare izvorâte dintr-o inimă bună și o experiență covârșitoare.

Respectele noastre scumpă colegă!



PURIM PENTRU COPII ȘI BUNICI 5771

Andreea Livia D.,
asistent social, coordonator al Clubului Braille



Pe data de 20 martie 2011 (5771) a fost sărbătorit Purimul pentru copii și bunici (vârsta de aur) la JCC (Centrul Comunitar Evreiesc). Programul a fost realizat de către o echipă complexă din care au făcut parte reprezentanții JCC, domnul Shai Orny director de programe J.C.C, doamna

Sanda Wolf, coordonator de programe Centrul de Zi, (alături de un comitet format din membri ai acestuia), echipa care a realizat asistența tehnică (director adjunct J.C.C Adrian Gueron s.a), de asemenea reprezentanți ai D.A.S.M, Manuela Alscheck, asistent social și Andreea Livia Davidovici coordonator al Clubului Braille, asistent social. Programul s-a deschis cu o fermecătoare reprezentație de Purim oferită de grupele de variate vârste ale grădiniței evreiești Gan Eden condusă de Dalia Golda. Reprezentația a fost realizată de copiii îmbrăcați în costume multicolore, interpretând o scenetă creată pe fondul poveștii pentru copii Alba ca Zapadă. Sceneta a fost primită cu aplauze călduroase de către publicul format din copii, părinți, bunici și de toți cei veniți să se transpună pentru puțin timp într-o lume fermecată, plină de sunete melodioase, de mișcări pline de grație, de căutare și găsire a frumosului.

A urmat apoi un program de cântece de Purim oferit de corul Yahad al J.C.C, condus de către domnul Lifsin Bogdan, în care s-au împletit vocile, de data aceasta mature, de o altă frumusețe, pentru a da glas din nou ființei evreiești întâmpinând cu bucurie Purimul.



A fost apoi momentul de dans (sportiv și latino) oferit de de Bogdan Cunita și Mădălina Ene, doi adolescenți fermecători în vârsta 12 ani, elevi ai școlii de dans "Pas în doi" care și-au împletit pe acorduri muzicale trupurile fragile dar pline de grație stârnind ropote de aplauze.

Domnul Mihai Ciuca a realizat apoi un insolit program de schetchuri din repertoriul marelui actor Constantin Tănase, urmat apoi de un număr de magie plin de umor și originalitate.

Finalul a fost marcat de recitalul emoționant a mereu frumoasei cantautoare Mihaela Mihai, revenită pentru o scurtă perioadă de timp pe meleagurile natale, recital din care nu a lipsit celebrul "De-aș fi o salcie la mal", un sensibil cântec în limba franceză "Je t'aime" (compus de dumneaei), precum și alte frumoase cântece din repertoriul românesc al anilor 70-80, stârnind în rândurile publicului adult nostalgia și frânturi de imagini ale unei tinereți care s-a hrănit din aceste acorduri.

Toți participanții, copii, adulți, vârstnici - public și protagoniști ai momentelor prezentate pe scenă au intrat în atmosfera celei mai vesele sărbători evreiești, reușind să se distreze și să uite de problemele vieții cotidiene.



CĂLĂTOR PRIN VIAȚĂ

PURIM - SĂRBĂTOAREA VESELĂ LA CĂMINUL DIN ARAD

Anca A.,
asistent social



Pe data de 21.03.2011, cu ocazia sărbătorii de Purim, membri ai Comunității Evreilor din Arad, tineri și vârstnici, s-au adunat în cadrul Cantinei Rituale Arad, unde a avut loc un deosebit program. Acesta a inclus prezentarea pe scurt a specificului acestei sărbători, prezentare expusă de către domnul președinte al Comunității Arad, domnul Schlesinger I.

Programul s-a continuat cu vizionarea filmului "Estera", apoi cu ascultarea unor încântătoare melodii evreiești, depănarea amintirilor, servirea unor dulciuri specifice acestei sărbători, cum sunt humentaseni, cu gem, cu mac, cu miere și nuci.

În atmosfera de voie bună, participanții au laudat inițiativa proiectării filmului, plecând veselă de la serbare.

SĂRBĂTORIREA PURIMULUI LA COMUNITATEA EVREILOR DIN TECUCI

Mariana G.,
responsabil asistență

Cu ocazia împlinirii a 75 de ani de la înființarea F.C.E.R, Comunitatea Evreilor Botosani a organizat în data de 20.03.2011, un eveniment, care a coincis și cu sărbătoarea de Purim.

În cadrul acestei manifestări s-a discutat despre importanța sărbătorii de Purim, s-a ascultat muzică tradițională evreiască au fost omagiate personalități evreiești, atât locale cât și naționale.

În încheiere, invitații au fost serviți cu tradiționalele prăjiturile de Purim, iar doamnele prezente au primit câte o floare din partea conducerii comunității.

Enoriașii nedeplasabili nu au fost uitați și au primit la domiciliu pachetele cu dulciuri de Purim. Ei s-au bucurat ca nu au fost singuri în această zi de sărbătoare.

